
１ 貸借対照表を作成している場合
資産と負債の状況について、貸借対照表から期末（12⽉31⽇）時点の⾦額を転記
してください。記載の勘定科⽬以外の科⽬を設けている場合は、その科⽬及び
⾦額を任意勘定科⽬欄に転記してください。

（１）資産 （２） 負債・資本
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【３】貸借対照表 ① （作成している場合）【３】貸借対照表 ① （作成している場合）
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貸借対照表の作成を想定してソフトを使⽤されている⽅は、出⼒した帳票からそのまま
転記することができますので、任意勘定科⽬欄を含めて転記してください。
なお、借⼊⾦のうち⻑期借⼊⾦については、「⻘⾊申告決算書」の貸借対照表に記載が
ありませんので、返済期限が1年を超えるものを記⼊してください。

※ 税務申告に際し、貸借対照表を作成している場合はこのページ（6ページ）の表を、作成していな
い場合は右ページ（7ページ）の表を使⽤し、各勘定科⽬の⾦額を転記してください。

農業経営のための⾦融機関等からの借⼊⾦のうち、返済期限が1年を超える借⼊⾦の合計額を記⼊し
てください。
「農業経営基盤強化資⾦（スーパーL）」「経営体育成強化資⾦」「担い⼿育成農地集積資⾦」
「農業改良資⾦」「農業経営負担軽減⽀援⾦」「農業近代化資⾦」等の制度資⾦のほか、農協や銀⾏
からの⻑期融資が該当します。

＜⻑期借⼊⾦とは＞

※ 貸借対照表を作成していない場合は、
18〜21ページをご覧ください。



２ 貸借対照表を作成していない場合（貸借対照表相当の勘定科⽬の把握）

（１）資産に該当する勘定科⽬（※ ①、②、③、④〜⑦は、必須項⽬です）

【３】貸借対照表 ② （作成していない場合１）【３】貸借対照表 ② （作成していない場合１）
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農業経営のための現⾦及び通貨代⽤証券の⾦額を記⼊してください。
例）⼩⼝現⾦、⼿元にある当座⼩切⼿、送⾦⼩切⼿、預⾦⼩切⼿、郵便為替証券など

※ ⾦額そのものが不明な場合は、それぞれの減価償却費を転記してください。

預貯⾦等預貯⾦等

農業経営のための「普通預⾦」「定期預⾦」「その他の預⾦」「有価証券」「前払⾦」
「貸付⾦」の合計額を記⼊してください。
・その他の預⾦・・「通知預⾦」「納税準備預⾦」「出資予約預⾦」「貯蓄預⾦」「別段預⾦」

「⾦銭信託」等
・有 価 証 券・・「株式」「社公債」「投資信託」「貸付信託」等の売買⽬的及び

⼀年以内に満期の到来するもの。
※ 市場性のないもの、⻑期保有⽬的のものもは含みません。

売掛未収⼊⾦売掛未収⼊⾦
「売掛⾦」は、農産物を販売したものの、代⾦を受領していないもの、「未収⾦」は、
農産物以外を販売したものの、代⾦を受領していないものであり、「売掛⾦」と
「未収⼊⾦」を合算して記⼊ください。

固定資産の必須調査項⽬が合算されている場合固定資産の必須調査項⽬が合算されている場合

固定資産の④「建物・構築物」、⑤「農機具」及び⑥「果樹・⽜⾺等」について、④、⑤、⑥が合算
されている場合は、収⽀内訳書のうち「減価償却の計算」（明細書）から、建物、機械装置、備品、
⾞両運搬具などの資産ごとの「未償却残⾼」を⽤いて、種類ごとの⾦額を計算して記⼊してください。
※ 明細がない場合は、固定資産台帳を参考にしてください。

※ 必須項⽬において、記⼊できない項⽬があった場合は、農林⽔産省職員、または
専⾨調査員にその旨をお伝えください。

〇 減価償却の計算

必須項⽬、枝番等について必須項⽬、枝番等について
資産に該当する勘定科⽬は、①、②、③、④〜⑦の⻩⾊の箇所について必ず記⼊してください。
なお、流動資産の「② 預貯⾦等」「③ 売掛未収⼊⾦」を記⼊するにあたっては、枝番を記⼊する
ことが便利な場合は、使⽤してください。



（２）負債に該当する勘定科⽬ （※ ⑧〜⑩、⑭は、必須調査項⽬です）
⑧ 「流動負債」は、農業経営のために、1年以内に⽀払いや返済する必要のある負債の

合計額を記⼊してください。（⑨〜⑬が内訳となります。）

⑨ 「買掛⾦」は、原材料（肥料や飼料などの⽣産資材）等の購⼊代⾦の未払⾦を記⼊
してください。

⑩ 「短期借⼊⾦」は、農業経営のために⾦融機関等からの借⼊⾦のうち返済期限が1年
以内（期末における⾦融機関貸越し、家族借⼊れも含みます）の借⼊⾦を記⼊して
ください。

⑪ 「未払⾦」は、⑨以外の未払⾦

⑬ 「預り⾦」は、専従者給与の源泉所得税の預り⾦等の債務です。

※ ⑪〜⑬あ、記⼊する必要はありませんが、⑧の流動資産を記⼊する際に
記⼊したほうが便利な⽅は記⼊してください。

⑭ 「⻑期借⼊⾦」は、農業経営のための⾦融機関等からの借⼊⾦のうち、返済期限が
1年を超える借⼊⾦の合計額を記⼊してください。
「農業経営基盤強化資⾦（スーパーL）」「経営体育成強化資⾦」
「担い⼿育成農地集積資⾦」「農業改良資⾦」「農業経営負担軽減⽀援⾦」
「農業近代化資⾦」等の制度資⾦のほか、農協や銀⾏からの⻑期融資が該当します。
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【３】貸借対照表 ③ （作成していない場合２）【３】貸借対照表 ③ （作成していない場合２）

負債に該当する勘定科⽬ 収⽀内訳書（農業所得⽤）負債に該当する勘定科⽬ 収⽀内訳書（農業所得⽤）


